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  COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE 

 
 

Verbale delibera n° 41        COPIA 
             
         
    VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
OGGETTO: Variazione al bilancio di previsione 2022/2024, ratifica della deliberazione 

di GC. n° 84 del 25-09-2024, adottata ai sensi dell’'art. 175, comma 4 del 
D.lgs. 267/2000. 

 
L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO, il giorno 20 del mese di novembre alle ore 17:00  in 
seduta straordinaria , risultano all’appello nominale: 
 
CONSIGLIERI Presenti Assenti  

    

1   D'ANGELO FILIPPA SI   

2   DRAIA' ANTONINO  SI  

3   SCOZZARELLA  ENRICO SI   

4   AUZZINO CARMELO SI   

5   CAPUANO ENRICO SI   

6   BONANNO LUCA VALERIO  SI  

7   TELARO GAETANA SI   

8   BIUSO CARLO SI   

9  BRUNO ANGELO SI   

10   GRECO FILIPPA      SI   

11   SPERANZA GIUSEPPE  SI  

12 INGARI FRANCESCA SI   
  

PRESENTI 
N°  9 

 
ASSENTI 
N° 3 

 

Presiede la seduta il Presidente  Sig. Enrico Scozzarella. 
Partecipa Il  Segretario Comunale Dott.ssa Maria Cristina Pecoraro 
 

   

 
Sono presenti per l'amministrazione il Sindaco Draià e gli Assessori Telaro e Auzzino che rivestono 
contestualmente la carica di Consiglieri. 
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VERBALE DI ADUNANZA 

Il Presidente introduce il punto all’OdG avente ad oggetto la “Variazione al bilancio di previsione 
2022/2024, ratifica della deliberazione di GC. n° 84 del 25-09-2024, adottata ai sensi dell’'art. 175, 
comma 4 del D.lgs. 267/2000” che riguarda il contributo di € 140.000,00 per la messa in sicurezza della Via 
Capuana. 

Il Sindaco, avuta facoltà di intervento, sottolinea che la variazione è consequenziale ad un iter molto lungo, 
iniziato nello scorso mandato; dà atto che il finanziamento di 140.000,00 euro del Dipartimento di Protezione 
Civile servirà a mettere in sicurezza la Via Capuana, una strada importante anche con in conseguenza 
dell'apertura della scuola media A. Pavone. Questa proposta è strettamente connessa all’aggiornamento del 
Piano di Protezione Civile, già approvato dalla Giunta e che a brevissimo sarà portato all’esame del Consiglio.  

Il Presidente ricorda una mozione votata dal Consiglio in merito, che ha dato inizio all'iter che ad oggi si 
conclude. 

Il Consigliere Bruno, chiesta ed ottenuta la parola, evidenzia che la verità viene sempre a galla, con 
riferimento alla mozione di allora votata da tutti i Consiglieri comunali, che operano nell’interesse della 
comunità, a differenza di quanto si dice. In merito al finanziamento all'o.d.g., ricorda che diversi lavori 
finanziati sono stati eseguiti male e invita l'amministrazione a vigilare sull’esecuzione dei lavori e, in generale, 
sui lavori in corso d'opera per evitare gli errori del passato. Conclude sul piano di protezione civile, invitando 
la presidenza a fare attenzione sull'iter di inserimento dei punti all’odg; rileva, infatti, che il Piano di 
protezione civile non verrà discusso in aula perchè dovrà prima passare dalla 4^ Commissione. 

Il Presidente fa rilevare al Consigliere Bruno che il Piano di Protezione Civile non è all’OdG e lo stesso è 
caduto in errore. 

Il Consigliere Bruno ammette l’errore e si scusa.   

Il Consigliere Capuano, avuta la parola, si dichiara favorevole alla proposta e chiede un chiarimento in 
merito al collegamento tra la presente proposta e il piano di protezione civile. 

Risponde il Sindaco spiegando che la variazione di bilancio segue il suo iter e riguarda i lavori di messa in 
sicurezza del muro di Via Capuana che sono stati inseriti nel nuovo Piano di Protezione Civile, essendo questa 
considerata una via di fuga per eventuali calamità naturali. 

Il Consigliere Capuano, con riferimento alle precedenti dichiarazioni, accoglie l'apertura del Sindaco a 
definire nuovi equilibri e programmare insieme per il futuro. 

La Consigliera Telaro, ottenuta la parola, si ritiene fiera di fare parte della Giunta che ha portato la proposta 
all’esame dell’organo consiliare e, successivamente, di votarla in aula da consigliere comunale. Risponde al 
Consigliere Capuana, il quale la aveva accusata di poca coerenza politica, spiegando che la stessa è sempre 
stata coerente con le scelte politiche comunali; ha votato e sostenuto per le elezioni regionali, in piena 
autonomia, candidati diversi, senza mai avere avuto un colore politico e tessere di partito.  

La Consigliera D'Angelo, avuta facoltà di intervento, ricorda il “tormentone del muro di Via Capuana” e si 
rallegra che finalmente si sia arrivati alla conclusione dell'iter, dando ragione ai consiglieri che chiedevano di 
rivolgersi all'Assessorato della Protezione Civile per ottenere un finanziamento. Ricorda che l’iter relativo ai 
lavori di sistemazione del muro di Via Capuana è lungo 9 anni - a suo dire troppo lungo; precisa infine che i 
Consiglieri che hanno votato la mozione avevano evidentemente ragione e ribadisce che si tratta di una 
vittoria del Consiglio comunale 2015-2020. Anche lei solleva il dubbio già esposto dal Consigliere Bruno in 
merito all'approvazione in Commissione del Piano di Protezione Civile. 
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Il Sindaco risponde alla Consigliera D'Angelo spiegando che l'iter è stato lungo per una serie di verifiche e 
non per cattiva volontà; anticipa che si stanno richiedendo nuovi finanziamenti per la messa in sicurezza di 
altre zone del paese. In conclusione ritiene che realizzare l’opera sia un orgoglio sia dell'Amministrazione 
attiva che del Consiglio comunale. 

Il Presidente passa alla dichiarazione di voto. 

La Consigliera Greco si dichiara favorevole insieme al Consigliere Bruno. 

Il Consigliere Biuso  si dichiara favorevole come anche i Consiglieri Auzzino e Ingari. 

Il Presidente mette ai voti la proposta all'o.d.g. avente ad oggetto: “Variazione al bilancio di previsione 
2022/2024, ratifica della deliberazione di GC. n° 84 del 25-09-2024, adottata ai sensi dell’'art. 175, 
comma 4 del D.lgs. 267/2000”.  

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Vista la proposta di deliberazione di cui all’oggetto che si allega al presente verbale per farne parte integrante 
e sostanziale; 
Visto il regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale; 
Preso atto dei pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile rilasciati sulla presente proposta; 
Preso atto del parere favorevole del Collegio dei revisori dei conti; 
Visto l’O.R.EE.LL; 
Con votazione espressa in forma palese per alzata e seduta che ha dato il seguente esito, accertato e 
proclamato dal Presidente con l’assistenza degli scrutatori:  
Consiglieri assegnati n. 12; 
Consiglieri in carica n.12; 
Consiglieri assenti: n. 3 (Draià, Bonanno, Speranza); 
Consiglieri presenti: n. 9; 
Con voti favorevoli: n. 9; 
        voti contrari: 0; 
         astenuti: 0; 
Votanti: 9 

DELIBERA 
 

Di   approvare la proposta di deliberazione avente ad oggetto “Variazione al bilancio di previsione 
2022/2024, ratifica della deliberazione di GC. n° 84 del 25-09-2024, adottata ai sensi dell’'art. 175, 
comma 4 del D.lgs. 267/2000”.  

Il Presidente mette ai voti l’immediata esecutività della deliberazione in quanto il termine di 60 giorni per a 
ratifica è prossimo alla scadenza. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Con votazione espressa in forma palese per alzata e seduta che ha dato il seguente esito, accertato e 
proclamato dal Presidente con l’assistenza degli scrutatori:  
Consiglieri assegnati n. 12; 
Consiglieri in carica n.12; 
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Consiglieri assenti: n. 3 (Draià, Bonanno, Speranza); 
Consiglieri presenti: n. 9; 
Con voti favorevoli: n. 9; 
       voti contrari: 0; 
       astenuti: 0; 
Votanti: 9 

DELIBERA 
 

Di rendere la presente deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi e per gli effetti dell’art. 12 L.R.n. 
44/1991 e ss.mm.ii. 
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IL CONSIGLIERE ANZIANO     IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO     Il  SEGRETARIO COMUNALE  

  f.to  D'Angelo Filippa                     f.to Geom.Scozzarella Enrico               f.to Dott.ssa Maria Cristina Pecoraro  

       

      ATTESTA 

 

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é stata 
affissa all’Albo pretorio del Comune in data 25-11-2024 per rimanervi quindici giorni consecutivi ( art. 
11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04). 

Valguarnera Caropepe ________________ 

 

       L'addetto alla Pubblicazione                                              

  

                                                                                  ATTESTA 

  

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, pubblicata 
all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è divenuta esecutiva il 
giorno_________________________ 

  

 decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1); 
  

 a seguito di dichiarazione di immediata esecutività. 
  

      Valguarnera Caropepe  li 

  

                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                       ___________________________ 

 


